

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.  
PROVINCIAS Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO... 13 -  
ULTRAMAR... 13 -  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor, 5 céntimos.  
Por mayor, 30 céntimos. 50 ejempls.  
MADRID, Factor, núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA TERCERA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc. financieros referidos a Bancos y Sociedades, á precios convencionales se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Havas, 8, plaza de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVI. NÚM. 13.758. Madrid, Lunes 7 de Octubre de 1895. OFICINAS, FACTOR, 7.

EL PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE  
**LA PAPELERA ARAGONESA**  
sociedad domiciliada en Zaragoza.

**BALNEARIO DE MARMOLEJO**  
TEMPORADAS: 1.º Abril á 15 Junio y 1.º Septiembre á 15 Noviembre.  
Aguas reconocidas como el mejor medicamento para combatir los padecimientos del estómago, hígado, bazo, riñones, intestinos y vías urinarias.  
Embotellado, se toman en todo tiempo.

VAPORES-CORREOS: BALEARIS, CANARIAS, Plo. Rico, Habana, Veracruz, Manila, Brasil, Montevideo, La Plata y Pacifico. L. Ramirez, Alcalá, 12.

**BRONCES** RELOJES, MUEBLES, aparatos eléctricos y un millón de caprichos novedad, para regalos á precios baratísimos. **PREGADOS, 15**

**MARIA GUERRERO**  
ha llegado de París con los últimos modelos de Sombreros, abrigos y trajes.—CARMEN, 6 y 8.

LOS DIAS 5 Y 7 VISTAS, EL 8, A LAS ONCE SUBASTA de alhajas vendidas. Victoria, 2.

EL FRANCÉS HABLADO ES LA ESPECIALIDAD DE Mr. Gailly.—Carmen núm. 20, 2.º

## LAS RETENCIONES

En el habilísimo y notable discurso leído este año en la apertura de los tribunales, al hacer la acostumbrada protesta del mejoramiento de las instituciones judiciales, señaló el ministro dos labores necesarias. La una en el terreno de la especulación y de la ciencia; la otra no de tan altos vuelos, pero más fecunda y de seguros resultados inmediatos, prácticos y utilizables.

La primera obra de previsión y de prudencia, no aspira ni á intentarla, rehusando la gloria que en ese terreno pudiera alcanzar si en tamaña empresa le acompañara la fortuna; por el contrario, respecto á la segunda, señala los remedios eficaces que en la ley se contienen y que parecen olvidados y como si no estuvieran vigentes, y con firme voluntad se propone en descargo de la responsabilidad adquirida hoy ante la opinión y mañana ante el poder facultado, para residenciarle, que los mandatos de la ley no han de ser más tiempo letra muerta y que ha de convertirse en una verdad práctica, real y efectiva, el precepto escrito en la Constitución, de que la justicia en todo el reino ha de administrarse pronta y cumplidamente.

Esos conceptos que del discurso copiamos, serán la norma de varias reformas de que vamos á tratar y que desde luego pueden ponerse en práctica. Son tan fáciles y sencillas que para establecerlas no es necesario decreto alguno; en nada alteran ni mo-

difican la ley; por el contrario, sólo tienen por objeto su exacto cumplimiento.

Puede ser la primera una R. O. por la que se disponga que todos los habilitados de los diversos ramos de la Administración, revisen los mandamientos de retención que emanen de los juzgados municipales, y liquiden las cantidades descontadas hasta la fecha en virtud de los mismos; y si éstas llegan á exceder de la suma de 250 pesetas, consideren los mandamientos cumplidos en su totalidad, y estimándolos sin valor ni efecto legal, entreguen á los interesados el total haber que por nómina deben percibir.

La jurisdicción de los juzgados municipales no puede traspasar el límite de la cuantía de 250 pesetas que la ley señala; todo negocio que exceda de dicha suma no es de su competencia; y todo mandamiento que supere á esa cantidad, por ministerio de la ley misma, es perfectamente nulo y no tiene, en derecho, eficacia alguna.

El habilitado no cumple con la ley reconociendo una jurisdicción que no existe y procediendo á una retención ilegal, prohibida por la misma ley. En el momento que una retención, producida por una orden de un juez municipal, alcance la suma de 250 pesetas, está cumplida, y toda cantidad que se retenga después es completamente arbitraria, pues ni el juez la ha podido mandar, ni el que la recibe la ha debido cumplir.

La ignorancia de las leyes no es jamás disculpa de ningún acto; principio escrito en todos los Códigos, artículo 2.º del vigente en España; y si á todos los ciudadanos ese precepto obliga, á los funcionarios del Estado obliga mucho más, si esto fuera posible, ó excusa mucho menos su falta de observancia. En todo caso, consulte con su superior, pero nunca quédese tranquilo en la creencia de que toda la responsabilidad es del que manda, olvidando que el verdadero cumplimiento del deber no consiste en caminar como máquina inconsciente, movida por superior impulso, sino en contrarrestar todo movimiento que contra la moral, la justicia ó el derecho se trate de producir.

La real orden que indicamos es de tal importancia y trascendencia, que si el ministro se decidiese á dictarla, habría de encontrar grandísimos obstáculos, que más y más enaltecerían su obra. Facultades y poder tiene para expedirla, excepcionalísimas condiciones para hacerla cumplir; pero otro poder trataría de poner dique á sus nobilísimos propósitos: ese poder es la usura, de tal fuerza y prepotencia, que desde el año 1892 viene haciendo ineficaces todas nuestras incansables gestiones para conseguirlo.

A fiscales del Tribunal Supremo, á presidentes de la Audiencia, al Consejo Supremo de Guerra y Marina, ya

particularmente, ya desde las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, nos hemos dirigido para cortar ese abuso; pero nuestras palabras no han tenido eco y todos nuestros esfuerzos han resultado ineficaces para concluir con esas verdaderas estafas, cometidas al amparo de la ley, que tienen sumida en la miseria á infinidad de familias, condenadas á pagar deudas que no tienen fin.

FERNANDO COLOM.

## ARANCELES DE CUBA

**NADA DE POLÍTICA**

Es de lamentar que *La Epoca*, al referirse á los trabajos de la comisión arancelaria de Cuba, pretenda dar carácter político á la cuestión, hablando de reformistas y autonomistas, presentando á éstos como los derrotados en la votación de la ponencia quinta y haciendo insinuaciones análogas á las que acostumbra usar en sus frecuentes ataques á determinados elementos políticos de Cuba.

Ignora el colega que en la cuestión arancelaria existe, entre todos los partidos políticos y las corporaciones económicas de la isla de Cuba, completa unanimidad de criterio?

Ignora que uno de los autores de esa ponencia quinta que presenta como obra de reformistas y autonomistas, fué el Sr. Rodríguez San Pedro, diputado de la Unión Constitucional?

No sabe *La Epoca* que esa ponencia quinta fué votada en la sesión de Cuba por los Sres. Villanueva y Rodríguez San Pedro, constitucionales; Dolz y Cabeton, reformistas; Perejo y Portuondo, autonomistas, y por los señores duque de Almodovar, Ruiz de Velasco, Villar y otros, que nada tienen que ver con las luchas políticas de Cuba?

Ignora, por último, que la fórmula de esa ponencia quinta, ó sea la de mantener el principio de la ley de relaciones, imponiendo derechos con la denominación de transitorios á los productos peninsulares con un margen á su favor de un cincuenta por ciento, fué la fórmula de armonía propuesta por el Sr. Romero Robledo en la reunión celebrada el pasado año por los representantes de todos los partidos de Cuba, á la que el actual ministro de Gracia y Justicia concurrió en su carácter de diputado de la unión constitucional?

Cuando sobre cosas que pasan á nuestra vista, que han sido públicas y notorias, y en las que han intervenido amigos tan caracterizados del colega, flaquea la memoria de tal modo y se desvia el juicio de tal suerte, ¿qué crédito quiere *La Epoca* que preste la opinión á lo que sobre las cosas y los sucesos ocurridos en Cuba nos cuenta cada día, ya con motivo de las reformas, ya con el mando del general Calleja, ya con tantos otros asuntos de aquel lejano país, respecto á los cuales se desnaturaliza con harta frecuencia la esencia de las cosas y la verdad de lo ocurrido?

Mal sistema es el de querer llevarlo todo al campo de las banderías y las pasiones políticas, y nos parece que bastantes divi-

siones hay ya en Cuba para que se procure extenderlas á aquello en que las fuerzas vivas de aquel país permanecen unidas.

Y esto, créalo el colega, da lugar á que por algunos se piense, injustamente sin duda, en que hay interés en llevar la política á la comisión arancelaria para dividir á la representación de Cuba y abrir así más franco paso al triunfo de las exageraciones que mantienen algunos representantes la intemperancia en estos trascendentales asuntos.

Esa cuestión de las relaciones comerciales con Cuba es una de las más serias y de las más candentes, y bueno será que la prudencia de todos evite que el gobierno al resolverla incurra en un nuevo error, cuyas consecuencias contribuyan á agravar cada vez más el difícilísimo problema de Cuba.

## TENIENTES Á FILIPINAS

Han sido destinados al ejército de las islas Filipinas:

**Primeros tenientes de infantería**  
D. Luis Castroverde Llodrá.—D. Victoria-no Jareño Escudero.—D. Cipriano Gutiérrez Ortiguela.—D. Hilario Val Pérez.—D. José Fando Novellas.—D. Valeriano Martín Martín.—D. Julio López Marzo.—D. Juan Muñoz Barredo.—D. Angel Carbonell Benell Aubán.

**Segundos tenientes de infantería**  
D. Gerardo Ayllón Esnaola.—D. Emilio Sierra Castaños.—D. Carlos Dueñas Redondo.—D. Angel Rodríguez del Barrio.—D. Angel Rubiano Herrera.

**Primeros tenientes de la escala de reserva de infantería.**  
D. José Alcayna Rodríguez.—D. Carlos Asprez Senespleda.—D. Eugenio Marcos Bermejo.—D. Manuel Pizar Morales.—Don Maximiliano García Risacón.—D. Luis López Chamorro.

**Segundos tenientes de la escala de reserva de infantería.**  
D. José Gutiérrez Suárez.—D. Joaquín Peña Montojo.—D. Bernardo Baró de los Reyes.—D. José González Oteo.—D. José Sevillano Gil.—D. Enrique Chanó Soler.—D. Santiago Benga Songas.—D. Manuel Sánchez González.—D. Narciso Sánchez Mateo.—D. Maximino Almansa Martín.—D. Manuel Risueño Espi.—D. Ildelfonso Mayor Prat.

**Capitanes de caballería.**  
D. Cándido Urdiain Ros y D. Juan Fernández Carpintero.

**Primeros tenientes de caballería.**  
D. Toribio Latarco Ansótegui.—D. Zenón Escudero Figueras.—D. Esteban Tosal Santana.—D. Miguel Díaz de Motiel.—D. José López García.—D. José León Rondón.—D. Basilio Gálvez Puig.—D. Angel García Benítez.

**MÁQUINAS SEGADORAS.**

Es objeto de generales elogios la notable real orden sobre estadística del empleo de las máquinas segadoras en España, que ha publicado el ministro de Fomento, señor Bosch, en la *Gaceta*. Se trata de uno de los puntos más importantes para nuestros labradores, y si dicho ministro aplica á él, como es de esperar, sus iniciativas y su talento, créese fundadamente que se obtendrá pronto el resultado de generalizar aquellas máquinas, siempre que se adopten tipos sencillos adecuados á las condiciones de las tierras de labor de las provincias en donde domina este cultivo.

Merece el ministro aplauso por sus inteligentes esfuerzos en beneficio de la agricultura patria, que tan necesitada está de toda clase de auxilios.

## FUNCIONARIOS CIVILES.

La ponencia nombrada por la asociación de funcionarios civiles del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos, para informar acerca de un proyecto de Montepío, dio anoche por terminada su misión, entregando su trabajo á la junta directiva de aquella asociación.

Con motivo de la constitución del Montepío particular, los funcionarios civiles inscritos en la asociación, gozarán de cesantía, jubilación, viudedades y orfandad.

Los socios fundadores quedan exentos de entrada y dispensados de tiempo para esperar derechos; con este motivo ayer ingresaron de provincias un número considerable de asociados, que permanecían retraídos sin prestar su concurso á la referida asociación, tan útil y conveniente á todos los empleados civiles del Estado.

A los cesantes se les abonará la mitad de la paga que cobraban en activo durante el periodo de tiempo que permanecían en aquella situación; los jubilados percibirán idénticos beneficios, y las viudas y huérfanos podrán recibir socorros que fluctuarán entre 10 y 15 pesetas por una sola vez, á los 15 días de ocurrido un fallecimiento.

**Asociación de Propietarios de Madrid.**

En reunión á que fueron convocados todos los propietarios de Madrid, incluso los no asociados, se tomó por unanimidad el siguiente acuerdo:

«Los propietarios reunidos, protestando de su mayor respeto á las leyes y al poder ejecutivo, se comprometen á esperar para pagar, si se les presentasen al cobro recibos por la contribución nuevamente repartida llamada de solares, á que el ministro de Hacienda resuelva respecto de la instancia que se le dirija.

También se acordó; rogar á todos los propietarios interesados en este asunto, se sirvan entregar bajo resguardo en la secretaría de la Asociación, el recibo correspondiente al primer trimestre de la contribución nuevamente repartida, copia de la declaración que tuvieren presentada á la Hacienda el último recibo de la contribución pagada antes del reparto nuevo y nota de las reclamaciones que cada cual estime oportuno hacer.

## CARGAS DE JUSTICIA

El día 8 del actual, de doce á cuatro de la tarde, se abrió el pago de la mensualidad de setiembre último para los partícipes de cargas de justicia que tienen consignados sus haberes en la depositaria-pagaduría

de esta provincia, así como también para todos los que dejaron de percibirlos por los correspondientes al ejercicio de 1894-95, y continuará á las mismas horas en los días 9 y 10 siguientes, en que quedará definitivamente cerrado.

## NOTICIAS DE FOMENTO

Hoy llegará á Madrid el director general de Obras públicas, Sr. Ordóñez, y mañana lo efectuará el de Agricultura, señor Quiroga Vázquez.

—Han sido nombrados para formar parte del tribunal de oposiciones á la cátedra de alemán, en el Instituto de Barcelona, los Sres. Fernández González, presidente, y como vocales, los Sres. García Ayuso, García Mediavilla, Hinojosa, Martín Minguet, González Agejas y Herrate, y como suplentes, los Sres. Soler y Sánchez Casado.

—Es probable que el jueves próximo se reúna de nuevo el Consejo de Instrucción pública.

—Se ha dispuesto que las vacantes que ocurran en lo sucesivo en la Academia de San Fernando, se provean por concurso.

—Ayer conferenció con el señor ministro el Nuncio de Su Santidad.

## PENSIONES

Se han concedido de cincuenta céntimos de peseta á los parientes de reservistas de 1891 que van á continuación.

A Santa Córdoba Gómez, esposa de Evaristo Santillana Martínez, abonados por la zona de reclutamiento de Madrid núm. 58.

A Petra Escrivano Sánchez, madre de Juan Vallés Escrivano, por el regimiento reserva de Pamplona núm. 61.

A Perfecta Fernández Alvarez, esposa de Venerando Rodríguez Blanco, por el regimiento reserva de Orensé núm. 59.

A Jenara Guinea Alaña, esposa de Benigno Alonso Rodríguez, por la zona de reclutamiento de Burgos núm. 11.

A Celedonia Irazar Aramburu, esposa de Benigno Urcelay Garragorri, por la zona de reclutamiento de San Sebastián número 19.

A Bonifacia Jiménez Duarte, esposa de Víctor Gutiérrez Arezcano, por el regimiento reserva de Logroño núm. 57.

A Rosa López Martínez, esposa de Cristóbal González García, por el regimiento reserva de Orensé núm. 66.

A Carmen Moreno Fidalgo, esposa de José Beade Mosquera, por la zona de reclutamiento de Coruña núm. 82.

A Cefernia Núñez Collán, esposa de Segundo Domínguez Martín, por el regimiento reserva de Avila núm. 97.

A Virginia Posa Tejeros, esposa de Laureano Muñoz Carretero, por la zona de reclutamiento de Talavera de la Reina número 50.

A Victorio Rodríguez Presa, padre de Jesús Rodríguez Ferreiros, por el regimiento reserva de Monforte núm. 110.

A Aurea de la Fuente Prieto, esposa de Antonio de la Fuente, por la zona de reclutamiento de Valladolid núm. 86.

A Micaela Portillo Aizcorbe, madre de Emilio Garbalá Portillo, por la zona de reclutamiento de Pamplona núm. 5.

—Que no aceptaré solo la responsabilidad. Broussé á un compañero.  
—Si queréis...  
—El doctor Broussé.  
Fabregues se levantó de un salto.  
—El doctor Broussé tiene prevención contra mí, me odia.  
—Broussé es un hombre de honor. Si no queréis llamarlo, me retiro.  
Fabregues vaciló unos segundos, pero se decidió en seguida.  
Se sentó á un velador, escribió con mano nerviosa dos líneas en un papel, lo encerró en un sobre y lo dejó caer por la ventana en manos del groom, diciéndole:  
—A casa del doctor Broussé, en seguida.  
Sulpicio marchó como una flecha.  
Diez minutos después el profesor leía con cierta admiración esta carta:

«El doctor Fabregues suplica encarecidamente á su eminente compañero, se sirva venir inmediatamente á consultar con el doctor Jordal acerca de la grave enfermedad de matama Fabregues.

DR. FABREGUES.»

El viejo fué casi detrás del criado, que anunció su llegada.  
Al primer golpe de vista, después de oír á Jordal, miró severamente á Fabregues y le dijo:  
—Tiene familia esta pobre joven?  
—Sin duda... una tía...  
—¿Está lejos de aquí?  
—En Royat.  
—¿La habéis prevenido?  
—Todavía no.  
—Mal hecho... avisadla.  
—De modo, que suponiéis...  
Broussé dejó escapar un sonoro grito.  
—¿Partid, caballero. Supongo que lo sabéis tan bien como nosotros. Si esta pobre joven conservaba algunas probabilidades de curación hace algunos días, hoy no tiene ninguna, gracias á esa infernal droga...  
—Doctor.  
—Yo lo he dicho, caballero; antes de cuarenta y ocho horas, la infeliz habrá muerto.  
Juliana cayó de rodillas al pié del lecho.  
La enferma deliraba.  
Sus manos parecían espantar fantasmas y de sus labios se escapaban estas frases, casi ininteligibles:  
—Pedro, á mí... socórreme.

XXVIII

Aquel día se renovaron con carácter de más apasionamiento, las discusiones de la fosa de los leones entre el cuerpo médico de Mont-Dore.

Fabregues tuvo muy pocos defensores que no se distinguían ciertamente por su entusiasmo.

La imprudencia del gascón, por no decir otra cosa, era juzgada muy severamente.

Broussé y Jordal, aun esforzándose por encerrarse en los estrechos límites del secreto profesional, no podían menos de mover la cabeza ante las preguntas con que le abrumaban por todas partes, y contestar con estas palabras, tan amenazadoras en labios de un médico:

—Es cosa grave... muy grave.  
Además circulaban una porción de rumores. Miente no se ocultaba para decir que Fabregues no había hecho más que un matrimonio de conveniencia, que abrigaba tiempo ha una pasión por una joven y quería ser rico para casarse con ella.

Miente lanzaba todo el veneno acumulado desde hacía años contra el antiguo huésped del hotel Pavillon.

Fabregues tenía además contra él sus afanes durante largo tiempo en la lucha por la existencia con el fin de enriquecerse.

También existían pruebas de la fortuna de los señores de Breuille. Aparte de otras los espléndidos diamantes del concierto destellando sobre el vestido y los cabellos de Matilde, brillaban aun ante los ojos de los enemigos y de los envidiosos de Fabregues.

Miente estaba de enhorabuena.

Una circunstancia que no se debía á la casualidad, vino á confirmar las sospechas de las gentes.

Elena, informada del estado de Matilde por los viajeros, fué á escape á Mont-Dore.

Miente estaba precisamente en la puerta del hotel cuando llegaba la hermosa joven, y por una de esas coincidencias raras en la vida, bajaban de un landó, procedentes de Clermont, la señora de Breuille, D'Aubagny, el doctor Bordat y Pedro de Bures.

—El despacho de Fabregues, al que seguía una palabra del doctor Jordal, les sorprendió cuando más fiaban en la curación de la enferma.

El despacho era lacónico, pero terrible por su misma brevedad.  
«Venid, sério pelirrojo; estoy desesperado.»

Fabregues se dirigió presurosamente á la casa, entró en el salón donde había una buja encendida, y encontró sobre un velador un frasco pequeño, sellado y con media docena de timbres de Berlín.

El doctor se apoderó de él con avidez y salió á su habitación.

Su reloj señalaba la una de la mañana.  
Juliana se había retirado.  
Matilde estaba sola en su habitación, tendida en el lecho, con los ojos cerrados.  
Dormía alumbrada por un rayo de luna que entraba por la ventana.

Esta habitación comunicaba con la de su marido por una puerta que se hallaba abierta.

Fabregues se adelantó de puntillas hasta la cabecera de la cama, y contempló á la enferma con aire sombrío, escuchando su respiración agitada.

Todo quedó en silencio en la calle y en la casa.

Fabregues tomó una silla y se sentó cerca del lecho, entregándose á sus meditaciones.

¡Ah! ¡Había una coalición contra él para arrancarle lo que había conseguido con verdaderos milagros de discreción y astucia!  
D'Aubagny le declaraba la guerra y Bordat lo mismo. Todos estaban celosos de su victoria.

Sus mismos colegas de Mont-Dore le juzgaban severamente.

Ahora bien: ¿no era este el resultado fatal y previsto de su proceder?

El lo había arrojado todo por realizar su deshonrosa especulación.

Lo que le importaba era no perder el fruto de la vergüenza, el precio de la infamia.

La partida estaba ganada, pero á condición de no dar tiempo á sus adversarios para tomar la ofensiva.

Permaneció algún tiempo en actitud irrisolenta y después se dirigió á su habitación.

El frasco llegado de Berlín estaba sobre una mesa.

Lo destapó y lo contempló con sonrisa diabólica.

—Remedio imposible—pensó.—Veneno, tal vez. ¿Qué le costaba ensayarlo? Salvación ó desastre para la desgraciada mujer, se acabaría de una vez, y cualquier cosa era preferible á la incertidumbre de su situación.

Volvio de nuevo al lado de su víctima y tocó á Matilde suavemente la mano.

La enferma se despertó sobresaltada.  
—¡Matilde!—murmuró él á su oído.  
—¿Eres tú?—dijo ella.

—Sí, yo.  
—Me has asustado un poco. ¿Hace mucho que estás aquí?  
—Cerca de dos horas.  
—¿Qué hacías?  
—Guardar tu sueño. Esta noche has alcanzado un verdadero triunfo.  
—¡Oh!  
—Grande y merecido. Tú hermosura era la envidia de las mujeres y mi orgullo.  
Ella no respondió.  
—Hemos hablado de tí—continuó él.  
—¿Con quién?  
—Toda la facultad de Mont-Dore se ocupaba de tu salud.  
—¿Y qué han dicho?  
—Nada desagradable. Al contrario.  
—¿Y el doctor Jordal?  
—Tiene muchas esperanzas. Ya sabes que es partidario fanático de estas aguas. El te admiraba como los demás. Aquello era un concierto de elogios. Yo pensaba en tu curación.  
—¡Mi curación!—murmuró ella con acento de duda.  
—Nadie la desea más ardientemente, querida Matilde, y tengo que darte una buena noticia.  
—¿Cuál?  
—Te traigo esa curación.  
—¿Cómo.  
—Ya sabes, ese remedio de que te he hablado; pues bien ya está aquí.  
En el rostro de la joven se dibujó una expresión de terror. Miró á su marido con ojos de espanto, y le dijo:  
—De modo que has escrito?  
—Hacia tiempo.  
—¿Y has recibido lo que pedías.  
—A precio de oro.  
—¿Tienes confianza en él?  
—La fé más absoluta. Además, si lo que es imposible el resultado no correspondiese á nuestras esperanzas, tampoco sucedería ningun daño.  
—¿De modo que quieres?...  
—Yo no quiero más que tu salud, tu dicha, tu vida, y no dudo de que se realicen mis deseos.  
Su voz parecía un murmullo en el silencio de la noche. Matilde apenas oía así como palabras vagas, cuyo sentido apenas comprendía. Sin embargo, aventuró esta pregunta:  
—¿Qué será preciso hacer?  
—Nada; soportar un ligero dolor de un segundo, un pinchazo de aguja.

Edición de la mañana

TOROS

13 DE ABRIL. — 6 DE OCTUBRE.

Seis toros de Miura. Luis, Lagartijillo, Villita... Lepanto! Macipe! Trafalgar!

Er maestro León sabía de toros un disparate, y en avegando la hora de ir a la fiesta a la tarde, ni afeitaba, ni podía hablar de nada con naide, porque tenía una casa de barbería elegante, y era en Sevilla aquel centro el Zúñiga club, casi, casi... A veces varios guasones iban todos a afeitarse cuando era la hora de la fiesta, solo ya desahogado. Y empujando la navaja y haciendo mir patimanes, se comprimia diciendo: —Ay, maresita del Carmen! le cortaba yo ar picueto ar mismo San Lucas, mártir. Conque salían de naia los que iban para azararle.

Conque a las tres y media principia la fiesta. Baratero, que fué el primer toro, negro nesno, bien armado y fino é inocente, hizo un varas una pelea regular. No mató a naide en seis puyazos. Pero revoró cuatro veces a los mambises amontaos.

El debutante Macipe trabajó con voluntad; pero na más, y er chotijo le dejó dir sin faltar.

Entre Galea y Luis le orsequiaron al toro con dos pares y medio. Luis Mazzantini, que vestía de azul con oro, enconórese con un cabrito, obediente, pero algo incierto y sin parar. Le toró con desahogo y movimiento natural, y sufriendo algunas persecuciones.

Y remató con un gran volapié. Parmas y una ovación, y choque usé.

Torero, cárdeno bragao y largo de simonios, y más toro que el anterior, fué el segundo.

Con voluntad tomó cinco varas, por cuatro gorpes y dos jacas handicaperas fayasias.

Hubo un quite de Villita, de esos que proteje Dios. Si el animal no se achica, apágate y vamonos.

El toro voluntarioso en varas. Entre Taravilla y Maguel colgaron tres pares. Lagartijillo, de tórtola con oro, es el encargado de ejecutar al víctima.

Oh, tórtola inocente, y qué mal que toras! ¡Qué españoles! ¡Cuanta gente! ¡Y qué cosas tan feas!

Y un pinchazo en el cholero de la res, cuarteándose too. Acosón, fuga, disloque general. El toro tiene algún sentido práctico. Otro pinchazo y fuga de vocales.

Rumores en las mesas, tenores que suben de punto... argun sold! que se entiende, miste!

Tercer pinchazo al cuarteo y una de acá, a su tiempo y tendida.

Pide el país que pareen los matadores, y acceden oyos. Villita dejó un par magnífico, quebrando y llegando a ley y cuadrando en la cara. Olés y parmás. Lagartijillo metió un par caído, cuarteando por la derecha. Luis clava por el mismo lado un par des, igual, pero llegando bien. Parmás. Villita encuentra bien al toro, pero le enseña lo que no sabe. Le muletea perdiendo terreno, y sin parar, y mete media, cuarteando, en lo alto. Intenta el descabezo. Se acuesta el buey y abur.

Abatardo, colorao, sardo, salpicao y cortito de armas. Sale rematando en tablas. Aguantá siete varas por tres desprendimientos. Dos buenos quites de Luis Mazzantini. (Parmas). Los mejores varas, del Chano. El toro, bueno y voluntario. En banderillas, Regatero (Tomás) y el Chato cumplen con cuatro pares: el primero de Tomás, superior, y el último del Chato, al relance, bueno. Villita, de granate con oro, toma los trastos y se va solo para el enemigo, que está noble. Torea poco y deja media estocada a volapié superior. Ablución al Villa.

Y siguen los aplausos a Villita. ¡Olé! ¡Viva la... tierra! Pa los melocotones ¡vaya un triunfo! Como estamos en feria...

El cuarto de Miura era colorao, bragao y ojinegro, y largo y valetó. En seis varas proporcionó cuatro vuelcos gordos y destruyó una bicicleta neumática. El Chato superior picando. Gran quite de Luis y por... razones en una caída del Sastre. Muchas parmás. El toro, bravo y bueno. Tomás Mazzantini deja un par llegando bien, y se cae un palo. Juan se pasa, y vuelve y clava un par pasaito. Tomás se va del seguro una vez y aluego pone un par regular. Luis encuentra el toro bravo, pero obediante. Torea acosado algunas veces y mete un buen volapié algo adelantado. El toro no hace por el matador. Muchas parmás. Jaro a la primera.

Coriano, cárdeno oscuro, chorreo, adelantao de armas.

Dos varas y un gorpe, otra, y otro más, otra y un despante. ¡Qué barbaridad! El toro es de Miura; pero sin faltar a las tradiciones, buscando la mar.

Tres varas y pasamos a banderillas. Entre Maguel y Berrinches cumplen con tres pares.

Lagartijillo se inaugura con un acosón. El toro con ganas de coger. Varios muletaos malos preceden a un pinchazo peor, entrando sin terreno pa salir en tablas del 2.

Repíte con un volapié hasta los deos, en tableros del 9 (Parmas).

Principió la charanga un aire funeral y too los circunstantes rompimos a yorá.

El sexto fué Almadrón, castaño, ardinero, largo de armas y guasón de salida. Villita le da dos capotazos virgenes y con movimiento. El toro, aunque menor de edad, saber y gobierno, tiene voluntad y era certero. Total de varas, cinco; de caídas de su burro, cuatro; de potras de vapor fayasias, dos y media.

Pide el país que pareen los matadores, y acceden oyos. Villita dejó un par magnífico, quebrando y llegando a ley y cuadrando en la cara. Olés y parmás. Lagartijillo metió un par caído, cuarteando por la derecha. Luis clava por el mismo lado un par des, igual, pero llegando bien. Parmás. Villita encuentra bien al toro, pero le enseña lo que no sabe. Le muletea perdiendo terreno, y sin parar, y mete media, cuarteando, en lo alto. Intenta el descabezo. Se acuesta el buey y abur.

Telegrama póstumo. Los toros.—En la clase hemos cumplido. Piqueros.—Y nosotros! Todos guenos. Los niños.—Asia, por lo mediano. Entrá floja, la tarde con neblina, porque el sol es un buen aficionado y no quiere ver más historias tristes. ¡Ya habemos visto tanto!

UNA FIESTA GALLEGA

En el amplio salón de Fornos na celebrao la colonia lucense residente en Madrid la festividad de San Froilán, patrón de Lugo y su diócesis. Allí estaban confundidas todas las clases sociales y todas las fortunas, desde el humilde obrero al hombre adinerado, desde el modesto funcionario al más alto dignatario del Estado. Presidió la numerosa reunión luguesa el Sr. Becerra, ministro que fué de Fomento y Ultramar. Los discursos elocuentes pronunciados por periodistas, catedráticos, médicos y literatos, y perfectamente resumidos por el respetable y respetado presidente, entrañaban el pensamiento y el común sentir de los conmensales. Los unos enaltecieron a los defensores de la patria en Cuba; los otros recordaron a Paz Novoa, Matías López, Gasset y Artime y a otros beneméritos gallegos que duermen el sueño eterno, y algunos consagraron frases sentidas al teniente coronel D. Antero Rubin, vencedor en la acción del Potoero de las Varas. La nota predominante en la selecta reunión fué la defensa de España en Cuba, el heroísmo del ejército y armada, la fraternidad gallega y el recuerdo tributado por Camilo de Cela a la memoria del oransano ilustre doctor Paz Novoa, que acaba de fallecer repentinamente en aquella ciudad. Bermúdez, Balsa de la Vega, Pereira, Otero, Millán, Elizagaray, Carracedo, Sánchez Marroquín, Cortés, Cela, Soldevilla, Vázquez (D. Venancio) y Becerra interpretaron perfectamente los sentimientos patrióticos de la colonia gallega. Durante el día se conmemoró en algunos templos la festividad de San Froilán con gran concurrencia de naturales ú oriundos de Lugo.

RUMOR DESMENTIDO

Respecto de las absurdas noticias circuladas estos días por la Habana, referentes a la pérdida ó graves averías sufridas por el crucero Conde de Venadito, que había salido de la Habana para trabajar en el salvamento del Cristóbal Colón, varado en el bajo de los Colorados, la recibido ayer mañana el señor ministro de Marina el siguiente telegrama: «Habana 6. Comandante general interino apostadero Habana al ministro de Marina: Noticia propagada pérdida del Conde de Venadito, no tiene fundamento por falta de comunicaciones telegráficas y terrestres. Nadie tiene aquí noticias de esos barcos (debe referirse al Venadito, Infanta Isabel y otro buque que han marchado a salvar al Colón), y el no estar de vuelta ninguno de ellos, me indica que trabajan para el salvamento del Cristóbal Colón.—Gómez Ima.»

CUBA

El Imparcial publica la siguiente noticia telegráfica de Nueva York, aunque cuida de ponerla en duda, por proceder de origen sospechoso: «Hoy publica The New-York Herald un telegrama de su corresponsal en Puerto Príncipe. Dice éste que desde el mes de marzo último han muerto víctimas de la fiebre amarilla, 500 soldados españoles. En la actualidad hay 1.000 sometidos a tratamiento en los hospitales. El batallón del regimiento de Gerona ha perdido todos los oficiales de sargento a coronel.»

Leemos en una correspondencia del New-York Herald, confirmando noticias anteriores, que el cabecilla Máximo Gómez está apuradísimo, por falta de municiones, y ha enviado a toda prisa mensajeros a Maceo y Roloff para que le surtan. La verdad es—dice la correspondencia—que en esta provincia (la de Puerto Príncipe) no ha desembarcado una sola expedición.

Con el título de ¡Viva Méjico! que repetimos del lado acá de los mares, escribe las siguientes satisfactorias líneas Las Nuevedades de Nueva York: «Los laborantes cubanos, haciéndose eco débil una parte de la prensa de este país, propalan solícitos la especie de que el presidente Díaz está dispuesto a reconocer la beligerancia de la insurrección de Cuba. Hemos desmentido la especie, que no se aviene con la seriedad de carácter y rectitud de procedimientos de aquel ilustre gobernante, uno de los mejores amigos que tienen España y los españoles. Como muestra elocuente de los sentimientos que animan a aquel grande hombre, copiamos de un periódico de Méjico el brindis pronunciado por el general Díaz en la suntuosa fiesta celebrada hace pocos días por la colonia española de aquella capital en honor de Nuestra Señora de Covadonga. Dijo el presidente: Ante la expresiva manifestación de sentimientos fraternales que laten entre mejicanos y españoles, debo, sí, brindar por la madre patria, por España, cuyas glorias son nuestras glorias, cuyos sinabores nos afectan igualmente y con la que compartimos siempre por el espíritu de nuestra sangre española. ¡Ojalá que la respetable y laboriosa colonia española vea siempre en Méjico y en mí a un eterno amigo de su patria madre, patria nuestra también! ¡Por España, por la reina regente y por el rey Alfonso XIII! ¡Viva España!—gritó el presidente. —Viva Méjico!—gritó el ministro español.»

El ministro del Interior de la república de Santo Domingo ha dirigido una circular a los gobernadores de aquella república, recordando los deberes de estricta neutralidad que le imponen las leyes internacionales y el compromiso ineludible de no consentir que desde ninguno de los respectivos territorios se conspire contra la seguridad ó tranquilidad de otro Estado. La circular termina así estos dos párrafos: «Para cumplir el gobierno dominicano esos deberes internacionales, sin reproche de su alto espíritu de lealtad, necesita no consentir en que por ningún medio se enardecza, excite ó auxilie desde nuestro territorio, el espíritu revolucionario que opera actualmente en la isla de Cuba el sangriento espectáculo de la guerra separatista. A usted, ciudadano gobernador, encomiendo, por tanto, no autorizar ni permitir, y ni siquiera tolerar, acto alguno que, tendiendo al fin indicado, pueda causar agrava-

Noticias varias.—Nuevo encuentro. Los despachos telegráficos de origen particular recibidos anoche en Madrid, dicen que la columna que manda el coronel Hernández y que se halla operando actualmente en Sagua, ha tenido varios encuentros con los insurrectos, logrando dar muerte a los cabecillas Rafael Zúñiga y Agustín Morales. Los mambises han incendiado en la línea de Sagua la estación de Huinloé. En Algodones (Cienfuegos), batió el martes último a la partida Bermúdez el teniente Lozano. El enemigo tuvo dos muertos y varios heridos. Los nuestros un muerto y dos heridos. Se van teniendo nuevos detalles del efecto producido por los temporales en la isla de Cuba. En Vuelta Abajo las inundaciones han causado daños verdaderamente terribles, quedando arrasada por completo la inmensa mayoría de las plantaciones. En varios puntos se han recogido bastantes cadáveres después de las inundaciones. En San Cristóbal van recogidos 28 cadáveres; en Mangas, 7, y en Candelaria, 8. El duque de la Seo de Urgel, hijo mayor del general Martínez Campos, llegó ayer a Madrid, procedente de San Sebastián. El distinguido oficial de caballería, que, como oportunamente dijimos, había pedido voluntariamente su pase a Cuba, partirá mañana lunes con dirección a Santander, donde embarcará el día 20 en el vapor que saldrá de aquel puerto para la gran Antilla.

DE LA AGENCIA FABRA Paris 5. (Recibido el 6.) Un despacho de Colombia (Carolina del Sur) confirma que la Convención democrática reunida actualmente en aquel punto ha aprobado una proposición de simpatía a los insurrectos cubanos pidiendo que el gobierno de los Estados Unidos reconozca la beligerancia de la guerra de la gran Antilla. Este suceso es muy comentado, pero hay que tener sin embargo en cuenta que dicha corporación no tiene carácter oficial.—Fabra.

TELEGRAMA OFICIAL Nueva victoria.—Maceo en camilla.—Fuga de los insurrectos con muchas bajas. Habana 5. A ministro Guerra: Echagüe desde Holguín el 30 de setiembre, llegado aquí con retraso consiguientes dificultades comunicacion, dice que salió 22 en busca de Maceo, y con pequeñas resistencias forzó el 25, con nutrido fuego, el paso del río Guayabal, afluyente segundo del Gibara, donde después de abandonar otras posiciones ocupadas, esperaba Antonio Maceo con todas sus fuerzas, que abandonó combatido por columnas del coronel Ceballos, tawientes coronels Salcedo y Guerrero, con una pieza, tomando posiciones a la otra orilla en loma Hoivós. Esta posición tomada, el enemigo huyó fraccionado, dejando muertos, un herido y mucho material de guerra. Antonio Maceo fué retirado en camilla y bastantes heridos.

EL CÓLERA Nuestro estimado colega El Liberal publica el siguiente telegrama de Tánger, en el que debe fijarse el gobierno, de ser ciertas las noticias que contiene: «Tánger 5, 6-45 t. Sometiéndose a las disposiciones de las autoridades de Gibraltar, salió de Tánger para dicho puerto el día 30 un barco español llamado San José, que llevaba 14 pasa-

del médico que consulta—habéis debido cometer una imprudencia. Fabregues murmuró con voz alterada, con cierto énfasis melodramático: —Es verdad; he querido salvarla... he intentado lo imposible. La mirada de Jordal se fijó entonces en el frasco enviado desde Alemania que estaba vacío casi hasta la mitad. Quizás el otro lo había puesto a la vista para evitarlo el embaraço de una confesión. Jordal se apoderó de él, lo examinó y dijo a Fabregues: —He aquí la causa: ahora me lo explico todo. ¿Cómo os habéis atrevido a ensayar en vuestra mujer la peligrosa invención de ese empirico? —Tenía confianza—dijo Fabregues con acento desesperado. —¡Desgraciado! En los labios de Jordal, este grito de indignación tenía otro sentido. Quería decir: —¡Miserable! La injuria encendió el sangre del culpable le devolvió su perdida energía. —¿Qué sabemos—dijo—del efecto que va producir todavía? Después de todo, a pesar vuestras ilusiones, yo desesperaba de salvar Matilde. Os he dicho la verdad... La adoro. He visto en esto un medio de conservarla. He tentado a Dios... Si Dios me condena, te voy tomado mi partido. —¿Qué haréis? —Me mataré. —¿Vos? —Lo veréis. Jordal se encogió de hombros. —Palabras vanas—dijo—para qué sirven? —No os ocupéis de mí; pensad en ella. —Pienso en ella solo—dijo Jordal brusca mente. Fabregues parecía loco de dolor. —Escuchad—dijo—podéis decirme todo... No estoy en mí... Soy incapaz de pensar ni de hacer nada. Lo que decidáis, eso se hará. —¡Todo! —Temo que sea demasiado tarde. Fabregues se sentó en una silla y ocultó la cabeza entre las manos. —Oid—dijo el otro tocándole en la espalda—la situación es grave, y además esto es muy oscuro. Yo no sé cómo puede combatirse a misterioso agente de que os habéis servido. Intentad, sin embargo, un asfuerzo, pero en una condición. —¿Cuál?

Matilde hizo un gesto de resignación que hubiera enternecido a una piedra, y dijo: —Haz lo que quieras. Y cayó en un profundo sueño. Nada impedía al doctor ejecutar su proyecto. La operación era sencilla. Los morfínamos la practican en sí mismos háriamente. Fabregues no tenía ante él más que un cuerpo inerte. El veneno, adquirido, como él decía, a precio de oro, penetró en las carnes de la pobre joven y de allí en sus venas. Continuaba durmiendo. Cuando el miserable volvió a su habitación, el crimen estaba consumado. El rostro angelical de Matilde, que parecía sonreírle en medio de un sueño, no había hecho temblar su mano. Se encerró en su habitación y se durmió a su vez; pero en su sueño febril, debió ver la imagen de la muerta llevande en sus brazos la sombra de la que él acababa de matar. La obra del mal estaba consumada sin remedio. XXVII Cinco días después se habían extinguido los últimos ecos de la fiesta y Mont-Dore recobraba su vida ordinaria. La señora de Breville y D'Aubagny habían regresado a Royat; tranquilizada casi la primera acerca del estado de su sobrina por las declaraciones del doctor Jordal. D'Aubagny, preocupado con Elena, procuraba distraerse en la agitación de la vida del gran mundo y casi olvidado del peligro que podía correr Matilde. Por lo demás, había dejado a esta sonriente y dichosa en la apariencia, a causa del éxito de aquella noche, cuyas consecuencias debían serle tan funestas. Hay enfermedades que incuban antes de estallar, venenos cuya absorción proporciona un bienestar pasajero y que son un calmante de los dolores agudos. Al siguiente día del concierto, Matilde se despertó bastante tarde y en un estado de tranquilidad que no era más que el aturdimiento producido por el terrible virus. Al despertar vió a su cabecera a Fabregues, que espialba los resultados de la operación, citando su ansiedad. Encontró palabras cariñosas é inflexiones

casi tiernas en su voz para preguntarle cómo estaba. Ella le miró con sus hermosos ojos, que debieron hacerle temblar; pero no se contrajo un solo músculo de su rostro ni reveló sus secretas impacencias. La joven quiso levantarse y acompañar a su tía y a D'Aubagny en el momento de su partida. Durante el día, se la vió en el hotel Pavillón, en el concierto, en el parque y en los salones del Casino. Aquella debía ser su última salida. Jordal, que la encontró, cambió con ella algunas frases alegres. Matilde no le dijo lo que había pasado. Por la noche experimentó una animación particular, debida a un principio de fiebre, que daba a sus ojos un brillo inusitado y a su piel un color que engañaba respecto de su salud. Pero al siguiente día, a la hora de comer, cuando pasaba por el parque del brazo de su marido, sintió una especie de desvanecimiento y manifestó deseo de volver a su habitación. Fabregues la condujo a ella, la desnudó como si fuese una niña y se convirtió en su enfermero. No sé qué tengo—dijo ella,—parece que me ahogo. El procuró tranquilizarla con esas frases vagas que un médico prodiga siempre a los enfermos. —Eso no será nada... un poco de fiebre... Tranquilízate; yo no te dejaré. Efectivamente, pasó la noche a su lado, y en los días sucesivos permaneció a su lado, siguiendo con avidez los progresos del mal. Pronto debía conocer la extensión de su crimen y la imposibilidad de remediarlo. El estado de Matilde se agravaba por momentos. El veneno se iba apoderando poco a poco de aquel cuerpo débil, que no podía oponer resistencia a su acción destructora. Las sofocaciones eran más frecuentes, las arterias de su frente golpeaban con tal violencia, que se distinguían sus pulsaciones bajo la piel. Una fiebre intensa, mortal, la devoraba como un incendio. Y, sin embargo, no se quejaba. —Comprendía la infamia de que había sido víctima? Hubiera podido creerse así. Desde el cuarto día sus sufrimientos se hicieron intolerables y comenzó el delirio. Cerró los ojos y evadió contestar a las preguntas de

su marido, y tal vez en un momento lúcido comprendió la falta que había cometido entregándose a tal hombre. Una mañana, a las ocho, Jordal acababa de regresar de su visita, cuando entró precipitadamente en su gabinete un hombre aterrorado, con los cabellos en desorden. El doctor, sorprendido, reconoció a Fabregues y exclamó: —¿Qué sucede? —Una desgracia. —¿Tan bruscamente?—preguntó el otro. —Os ruego que vengáis conmigo. —¿Tan urgente es? —No hay que perder un momento. El doctor Jordal dió algunos paseos por la habitación, examinando a su colega. No pudo observar más que una desesperación profunda en él. Tan perfectamente supo representar Fabregues esta comedia, que Jordal se preguntaba: —¿Será verdaderamente sincero? Sin embargo, una duda le asaltaba. Las frases del viejo Brousse en la Fosa de los leones, resonaban en sus oídos: «Nos dice que no es rica y lleva encima más de cien mil francos en diamantes.» Por fin, tomó el sombrero y se dispuso a salir. Su semblante estaba sombrío. Temía una infamia. Siguió a Fabregues, que sin pronunciar una palabra, marchaba con paso rápido. En dos minutos llegaron. A la puerta estaba Sulpicio sentado en un banco, con la cabeza entre las manos y en actitud de meditación. Al acercarse su amo se levantó. —¿No ha venido nadie?—preguntó Fabregues con voz ronca. —Nadie. Juliana estaba al lado de la enferma. Jordal se aproximó al lecho y observó un instante a la enferma. Sus miradas iban alternativamente de la desgraciada a su marido y murmuraba entre dientes: —Es extraño... Extraordinario... No comprendo nada. Al fin dijo algunas palabras con más claridad. —Fiebre terrible... pneumonia... síntomas peligrosos... Esto no es natural. —Veamos—dijo bruscamente a Fabregues, más con el tono de un juez que interroga, que

del médico que consulta—habéis debido cometer una imprudencia. Fabregues murmuró con voz alterada, con cierto énfasis melodramático: —Es verdad; he querido salvarla... he intentado lo imposible. La mirada de Jordal se fijó entonces en el frasco enviado desde Alemania que estaba vacío casi hasta la mitad. Quizás el otro lo había puesto a la vista para evitarlo el embaraço de una confesión. Jordal se apoderó de él, lo examinó y dijo a Fabregues: —He aquí la causa: ahora me lo explico todo. ¿Cómo os habéis atrevido a ensayar en vuestra mujer la peligrosa invención de ese empirico? —Tenía confianza—dijo Fabregues con acento desesperado. —¡Desgraciado! En los labios de Jordal, este grito de indignación tenía otro sentido. Quería decir: —¡Miserable! La injuria encendió el sangre del culpable le devolvió su perdida energía. —¿Qué sabemos—dijo—del efecto que va producir todavía? Después de todo, a pesar vuestras ilusiones, yo desesperaba de salvar Matilde. Os he dicho la verdad... La adoro. He visto en esto un medio de conservarla. He tentado a Dios... Si Dios me condena, te voy tomado mi partido. —¿Qué haréis? —Me mataré. —¿Vos? —Lo veréis. Jordal se encogió de hombros. —Palabras vanas—dijo—para qué sirven? —No os ocupéis de mí; pensad en ella. —Pienso en ella solo—dijo Jordal brusca mente. Fabregues parecía loco de dolor. —Escuchad—dijo—podéis decirme todo... No estoy en mí... Soy incapaz de pensar ni de hacer nada. Lo que decidáis, eso se hará. —¡Todo! —Temo que sea demasiado tarde. Fabregues se sentó en una silla y ocultó la cabeza entre las manos. —Oid—dijo el otro tocándole en la espalda—la situación es grave, y además esto es muy oscuro. Yo no sé cómo puede combatirse a misterioso agente de que os habéis servido. Intentad, sin embargo, un asfuerzo, pero en una condición. —¿Cuál?

jeros, los cuales iban decididos á hacer los... Al llegar al puerto, después de muchas vacilaciones...

TELEGRAMAS OFICIALES

Tánger 6. Durante las últimas 24 horas han ocurrido en esta población 12 defunciones y 18 invasiones de la enfermedad cólica...

TELEGRAMAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

NACIONALES

Viaje del Sr. Romero Robledo. Málaga 6, 1.50 t. Esta mañana ha salido para Madrid el Sr. Romero Robledo...

DESCARRILAMIENTO Y RETRASO. Compromisario.

Segovia 6, 4 t. El tren mixto ha llegado á ésta con tres horas de retraso á causa de haber descarrilado en la estación de El Espinar un tren de mercancías...

Suicidio.

Palma 6 2 t. Se ha suicidado un soldado del escuadrón regional, disparándose un tiro en la cabeza con la tercolera...

DE LA AGENCIA FABRA

Puerto Rico 5. Hoy ha salido de este puerto con dirección á la Habana el vapor correo Reina Cristina, de la Compañía Trasatlántica...

Londres 5.

Exterior español, 67.00. (Recibido el 6.) La familia del Sr. Pasteur ha tenido la bondad de comunicar á esta Agencia el texto del testamento del eminente sabio...

PARIS 5.

(Recibido el 6.) El rey de Portugal ha visitado esta tarde al presidente de la república. La conferencia ha durado media hora...

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

FOR TELEGRAMA. San Sebastian 6, 1.40 t. S. M. la reina ha firmado los decretos nombrando: Administrador de Loterías de la Isla de Cuba, á D. José Goicoechea...

REUNION DE MINISTROS

Así hoy que calificarla, puesto que, según parece, no ha tenido el carácter de Consejo ni se ha tomado acuerdo alguno, limitándose á una conversación...

espacio de tiempo, el señor presidente del Consejo entrará á sus compañeros de su viaje y de las impresiones que traía de San Sebastián...

AZCARRAGA EN SAN SEBASTIAN

(POR TELÉGRAFO.) San Sebastian 6, 4.25 t. Las seis baterías de montaña que construye la casa Krupp para Cuba, se entregarán en noviembre próximo...

ABUSO INCALIFICABLE

Anoche publicábamos la primera noticia de un gravísimo abuso descubierto en un local de las oficinas donde está instalado el Depósito de Ultramar...

La denuncia.

Uno de los reclutas, llamado Antonio Cuevas, hijo del conserje del teatro Eslava, se presentó ayer ante el dueño de dicho coliseo, manifestándole que al hacerle efectiva en el Depósito de Ultramar la cantidad de 250 pesetas...

En el garlito.

Compadecido D. Bonifacio Eslava de la situación del denunciante, y justamente indignado contra aquella infamia, se apresuró á comunicar lo sucedido al delegado de vigilancia del distrito de la Inclusa...

ELECCIONES REÑIDAS

Los futuros consejeros de Instrucción pública.—¿Quién es más viejo?—Candidatura triunfante.—Los consejeros probables.

COMPAÑIA DE LA GUERRA

El señor ministro de la Guerra ha comunicado inmediatamente á S. M. la reina el parte del brillante hecho de armas llevado á cabo en el río Guayabal...

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

FOR TELEGRAMA. San Sebastian 6, 1.40 t. S. M. la reina ha firmado los decretos nombrando: Administrador de Loterías de la Isla de Cuba, á D. José Goicoechea...

REUNION DE MINISTROS

Así hoy que calificarla, puesto que, según parece, no ha tenido el carácter de Consejo ni se ha tomado acuerdo alguno, limitándose á una conversación...

vadas á prisión, y se habla de nuevas detenciones ya decretadas por el juez. Es muy posible que se promueva la cuestión de competencia entre los tribunales civil y militar...

LOS ROBOS DE AYER

Los ladrones no santifican las fiestas; antes bien, son siempre estos días los que ellos escogen para «trabajar» más á sus anchas. Para operar en ausencia de los infelices inquilinos...

EL TEMPORAL EN CUBA

General encargado del despacho al ministro de Ultramar: «Amplio el cablegrama de ayer sobre desgracias causadas por el temporal en Pinar del Río...

CIRCO DE COLÓN

Se ha estrenado en este circo una pantomima hábilmente combinada y presentada en escena. Desempeñan los papeles un centenar de muchachos perfectamente ensayados...

ALREDEDOR DE MELILLA

El comandante general de Melilla ha telegrafado ayer diciendo que la kabila de Benicaser se ha amotinado contra el kaid del campo, y que éste, con la ayuda de las kabilas de Mazuzá y Frajana...

CÍRCULO INDUSTRIAL

En el concurso verificado por este Círculo para la provisión de las plazas de profesores numerarios para las enseñanzas artístico-industriales establecidas...

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

Por el aparato telegráfico del ministerio de la Guerra celebraron anoche una conferencia con el comandante militar de Aranjuez los generales Basarcan y Carrasco...

LOS TRABAJOS DEL JUZGADO

Durante toda la tarde y gran parte de la noche, el juzgado militar ha continuado con gran actividad instruyendo las oportunas diligencias, tanto que es probable que de conclusión el sumario en las primeras horas de la mañana de hoy...

LOS DETENIDOS

Son los tres sujetos que componían aquella junta de estafadores, pues el titulado inspector debe tener un olfato muy fino y se olió la chamusquina, abandonando el campo á toda prisa...

El delegado del Banco de París M. Villiers consultó por telégrafo un extremo relacionado con la proyectada operación de crédito. M. Villiers cree que tendrá hoy la contestación é inmediatamente conferenciará con el ministro de Ultramar...

DE POLÍTICA

El señor presidente del Consejo de ministros, al terminar la reunión que ayer celebró con sus compañeros, conversó con algunos representantes de la prensa, antes que se retirara...

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 6, según el Observatorio de Madrid, fué de 24.8 grados; la mínima, de 9.9. El día 6 en Madrid ha sido nuboso y con amagos de lluvia...

MATESANZ

Seguros estamos que el nombre que encabeza estas líneas, hará que las lean con interés nuestras elegantes. La moda se impone y creemos no equivocarnos al asegurar que si se premiara por concurso la casa de novedades que más variedad y surtido presentase en lanas, sedas, terciopelos y confecciones de la más alta fantasía...

EN UN COLEGIO DE ARANJUEZ

La noticia á que se refieren los telegramas que á continuación insertamos, produjo en un principio cierta alarma entre las personas que la supieron; pero los datos más tarde adquiridos, y sobre todo, la conferencia telegráfica con el comandante militar de Aranjuez...

TELEGRAMAS OFICIALES

Comandante en jefe del primer cuerpo de ejército á ministro de la Guerra. (Comunicado á las cinco y treinta y seis minutos de la tarde.) Comandante militar de Aranjuez, en telegrama que acabo de recibir, me dice lo siguiente: «Atacados repentinamente por trasteros gástricos intestinales sobre 100 huérfanos Colegio María Cristina...

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

Por el aparato telegráfico del ministerio de la Guerra celebraron anoche una conferencia con el comandante militar de Aranjuez los generales Basarcan y Carrasco...

LOS TRABAJOS DEL JUZGADO

Durante toda la tarde y gran parte de la noche, el juzgado militar ha continuado con gran actividad instruyendo las oportunas diligencias, tanto que es probable que de conclusión el sumario en las primeras horas de la mañana de hoy...

LOS DETENIDOS

Son los tres sujetos que componían aquella junta de estafadores, pues el titulado inspector debe tener un olfato muy fino y se olió la chamusquina, abandonando el campo á toda prisa...

El delegado del Banco de París M. Villiers consultó por telégrafo un extremo relacionado con la proyectada operación de crédito. M. Villiers cree que tendrá hoy la contestación é inmediatamente conferenciará con el ministro de Ultramar...

DE POLÍTICA

El señor presidente del Consejo de ministros, al terminar la reunión que ayer celebró con sus compañeros, conversó con algunos representantes de la prensa, antes que se retirara...

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 6, según el Observatorio de Madrid, fué de 24.8 grados; la mínima, de 9.9. El día 6 en Madrid ha sido nuboso y con amagos de lluvia...

MATESANZ

Seguros estamos que el nombre que encabeza estas líneas, hará que las lean con interés nuestras elegantes. La moda se impone y creemos no equivocarnos al asegurar que si se premiara por concurso la casa de novedades que más variedad y surtido presentase en lanas, sedas, terciopelos y confecciones de la más alta fantasía...

EN UN COLEGIO DE ARANJUEZ

La noticia á que se refieren los telegramas que á continuación insertamos, produjo en un principio cierta alarma entre las personas que la supieron; pero los datos más tarde adquiridos, y sobre todo, la conferencia telegráfica con el comandante militar de Aranjuez...

TELEGRAMAS OFICIALES

Comandante en jefe del primer cuerpo de ejército á ministro de la Guerra. (Comunicado á las cinco y treinta y seis minutos de la tarde.) Comandante militar de Aranjuez, en telegrama que acabo de recibir, me dice lo siguiente: «Atacados repentinamente por trasteros gástricos intestinales sobre 100 huérfanos Colegio María Cristina...

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

Por el aparato telegráfico del ministerio de la Guerra celebraron anoche una conferencia con el comandante militar de Aranjuez los generales Basarcan y Carrasco...

LOS TRABAJOS DEL JUZGADO

Durante toda la tarde y gran parte de la noche, el juzgado militar ha continuado con gran actividad instruyendo las oportunas diligencias, tanto que es probable que de conclusión el sumario en las primeras horas de la mañana de hoy...

LOS DETENIDOS

Son los tres sujetos que componían aquella junta de estafadores, pues el titulado inspector debe tener un olfato muy fino y se olió la chamusquina, abandonando el campo á toda prisa...

El delegado del Banco de París M. Villiers consultó por telégrafo un extremo relacionado con la proyectada operación de crédito. M. Villiers cree que tendrá hoy la contestación é inmediatamente conferenciará con el ministro de Ultramar...

DE POLÍTICA

El señor presidente del Consejo de ministros, al terminar la reunión que ayer celebró con sus compañeros, conversó con algunos representantes de la prensa, antes que se retirara...

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 6, según el Observatorio de Madrid, fué de 24.8 grados; la mínima, de 9.9. El día 6 en Madrid ha sido nuboso y con amagos de lluvia...

MATESANZ

Seguros estamos que el nombre que encabeza estas líneas, hará que las lean con interés nuestras elegantes. La moda se impone y creemos no equivocarnos al asegurar que si se premiara por concurso la casa de novedades que más variedad y surtido presentase en lanas, sedas, terciopelos y confecciones de la más alta fantasía...

EN UN COLEGIO DE ARANJUEZ

La noticia á que se refieren los telegramas que á continuación insertamos, produjo en un principio cierta alarma entre las personas que la supieron; pero los datos más tarde adquiridos, y sobre todo, la conferencia telegráfica con el comandante militar de Aranjuez...

TELEGRAMAS OFICIALES

Comandante en jefe del primer cuerpo de ejército á ministro de la Guerra. (Comunicado á las cinco y treinta y seis minutos de la tarde.) Comandante militar de Aranjuez, en telegrama que acabo de recibir, me dice lo siguiente: «Atacados repentinamente por trasteros gástricos intestinales sobre 100 huérfanos Colegio María Cristina...

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

Por el aparato telegráfico del ministerio de la Guerra celebraron anoche una conferencia con el comandante militar de Aranjuez los generales Basarcan y Carrasco...

LOS TRABAJOS DEL JUZGADO

Durante toda la tarde y gran parte de la noche, el juzgado militar ha continuado con gran actividad instruyendo las oportunas diligencias, tanto que es probable que de conclusión el sumario en las primeras horas de la mañana de hoy...

LOS DETENIDOS

Son los tres sujetos que componían aquella junta de estafadores, pues el titulado inspector debe tener un olfato muy fino y se olió la chamusquina, abandonando el campo á toda prisa...

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

FOR TELEGRAMA. San Sebastian 6, 1.40 t. S. M. la reina ha firmado los decretos nombrando: Administrador de Loterías de la Isla de Cuba, á D. José Goicoechea...

REUNION DE MINISTROS

Así hoy que calificarla, puesto que, según parece, no ha tenido el carácter de Consejo ni se ha tomado acuerdo alguno, limitándose á una conversación...

El Regreso a Madrid... Un ciclista ha atropellado en Zaragoza a un funcionario de Telégrafos... Ha regresado a esta capital nuestro querido amigo D. Arturo Perera...

Para la intervención de abono se ha nombrado también al oficial de dicho ministerio y nuestro amigo D. José García Alcaraz... Una comisión de la junta directiva de «La Industrial de Carruajes»...

Entre cuatro y cinco años... JARDIN DEL BUEN RETIRO... LAS TERRAZAS (Gran parque)... PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras)...

FRASE HECHA... JEROGLÍFICO... SI se ha abastecido el contador de aquél del Caballero...



DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 7 DE OCTUBRE

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 7... Santos del 7 de octubre... GULTOS PARA EL DIA 7... Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas...

Gran Almoneda... Tercianas... PLATERIA CHRISTOFFLE... CUBIERTOS CHRISTOFFLE... ACADEMIA POLITÉCNICA...

Gran Almoneda... Tercianas... PLATERIA CHRISTOFFLE... CUBIERTOS CHRISTOFFLE... ACADEMIA POLITÉCNICA...

Gran Almoneda... Tercianas... PLATERIA CHRISTOFFLE... CUBIERTOS CHRISTOFFLE... ACADEMIA POLITÉCNICA...

Gran Almoneda... Tercianas... PLATERIA CHRISTOFFLE... CUBIERTOS CHRISTOFFLE... ACADEMIA POLITÉCNICA...

Gran Almoneda... Tercianas... PLATERIA CHRISTOFFLE... CUBIERTOS CHRISTOFFLE... ACADEMIA POLITÉCNICA...

Gran Almoneda... Tercianas... PLATERIA CHRISTOFFLE... CUBIERTOS CHRISTOFFLE... ACADEMIA POLITÉCNICA...

Gran Almoneda... Tercianas... PLATERIA CHRISTOFFLE... CUBIERTOS CHRISTOFFLE... ACADEMIA POLITÉCNICA...

PARA HOMBRES Y SEÑORAS CASADAS... ALFOMBRAS... PRIMER ANIVERSARIO... EL SR. D. FEDERICO SAAVEDRA Y MORAGAS...

ASILLO DE LA NOCHE... DEUDA PÚBLICA... VAGUACION... MONTE DE PIEDAD...

ASILLO DE LA NOCHE... DEUDA PÚBLICA... VAGUACION... MONTE DE PIEDAD...

ASILLO DE LA NOCHE... DEUDA PÚBLICA... VAGUACION... MONTE DE PIEDAD...

ASILLO DE LA NOCHE... DEUDA PÚBLICA... VAGUACION... MONTE DE PIEDAD...

ASILLO DE LA NOCHE... DEUDA PÚBLICA... VAGUACION... MONTE DE PIEDAD...

ASILLO DE LA NOCHE... DEUDA PÚBLICA... VAGUACION... MONTE DE PIEDAD...

ASILLO DE LA NOCHE... DEUDA PÚBLICA... VAGUACION... MONTE DE PIEDAD...

ASILLO DE LA NOCHE... DEUDA PÚBLICA... VAGUACION... MONTE DE PIEDAD...

NOVENO ANIVERSARIO... EL EXCMO. SEÑOR DON ANTONIO ROMERO Y ANDÍA... SEPTIMO ANIVERSARIO... EL SEÑOR DON DOMINGO DE CASTRO Y ARIAS...